
   

Teile und Zubehör.
Einbauanleitung.

                   
Nachrüstung John Cooper Works Sportsitz
MINI ONE  (R 50)
MINI COOPER (R 50)
MINI COOPER S (R 53)

Nachrüstsatz-Nr.: Siehe Bestellhinweise Seite 2

Einbauzeit:
Die Einbauzeit beträgt ca. 1,5 Stunden, die je nach Zustand und Ausstattung des Fahrzeuges abweichen 
kann.

Wichtige Hinweise 
Diese Einbauanleitung ist in erster Linie zum Gebrauch in der MINI Handelsorganisation sowie durch au-
torisierte BMW Service Betriebe bestimmt;

Zielgruppe dieser Einbauanleitung ist in jedem Falle an MINI Fahrzeugen ausgebildetes Fachpersonal mit 
entsprechenden Fachkenntnissen.

Alle Arbeiten sind mit Hilfe von aktuellen MINI Reparaturanleitungen, Stromlaufplänen, Wartungshand-
büchern und Arbeitsanleitungen in rationeller Reihenfolge mit den vorgeschriebenen Werkzeugen 
(Sonderwerkzeugen) und unter Berücksichtigung der geltenden Sicherheitsvorschriften durchzuführen.

Bei der Verlegung von Kabeln/Leitungen ist darauf zu achten, dass sie nicht geknickt oder beschädigt 
werden. Die dabei entstehenden Kosten werden von der BMW AG nicht vergütet.

Zusätzlich verlegte Kabel/Leitungen müssen mit Kabelbändern befestigt werden.

Sitz- und Gurtstrafferverschraubungen sind laut BMW Vorschriften mit Schraubensicherungslack zu ver-
sehen und den vorgeschriebenen Anzugsdrehmomenten anzuziehen.

Piktogramme:

Kennzeichnet Hinweise, die Sie auf Gefahren aufmerksam machen.

Kennzeichnet Hinweise, die Sie auf Besonderheiten aufmerksam machen.

� Kennzeichnet das Ende des Hinweis- bzw. Achtungtextes.

Piktogrammerklärungen siehe EBA-CD oder Aftersales Portal.

Den Ausdruck dieser Einbauanleitungen nicht archivieren, da über Aftersales Portal tägliches Update!

Technische Änderungen vorbehalten.

Erforderliches Sonder- und Spezialwerkzeug
Keine

!

© BMW AG, München EBA-Nr.: 01 29 0 303 151 Stand: 04.2003 DE/1



           
Bestellhinweise

Fahrzeuge mit Sitzheizung

Sitzaußenfläche Sitzinnenfläche
Material Farbe Material Farbe Code Sitz rechts Sitz links

Stoff Original Panther Black Stoff Aqua Panther Black A 52 10 0 303 152 52 10 0 303 153
Kaleido Panther Black B 52 10 0 303 152 52 10 0 303 153
Kaleido Tartan Red C 52 10 0 303 152 52 10 0 303 153

Leder Original Panther Black Stoff Aqua Panther Black A 52 10 0 303 156 52 10 0 303 157
Kaleido Panther Black B 52 10 0 303 156 52 10 0 303 157
Kaleido Tartan Red C 52 10 0 303 156 52 10 0 303 157

Leder Original Panther Black Leder Profile Panther Black A 52 10 0 303 160 52 10 0 303 161

Alcantara Black Alcantara Black A 52 10 0 303 164 52 10 0 303 165
Red B 52 10 0 303 164 52 10 0 303 165

Leder Panther Black Leder Panther Black A 52 10 0 303 168 52 10 0 303 169
Chili Red B 52 10 0 303 168 52 10 0 303 169
Lapis Blue C 52 10 0 303 168 52 10 0 303 169
Yellow D 52 10 0 303 168 52 10 0 303 169
Gray E 52 10 0 303 168 52 10 0 303 169
White F 52 10 0 303 168 52 10 0 303 169
Green G 52 10 0 303 168 52 10 0 303 169
Brown H 52 10 0 303 168 52 10 0 303 169
Beige I 52 10 0 303 168 52 10 0 303 169

Fahrzeuge ohne Sitzheizung

Sitzaußenfläche Sitzinnenfläche
Material Farbe Material Farbe Code Sitz rechts Sitz links

Stoff Original Panther Black Stoff Aqua Panther Black A 52 10 0 303 154 52 10 0 303 155
Kaleido Panther Black B 52 10 0 303 154 52 10 0 303 155
Kaleido Tartan Red C 52 10 0 303 154 52 10 0 303 155

Leder Original Panther Black Stoff Aqua Panther Black A 52 10 0 303 158 52 10 0 303 159
Kaleido Panther Black B 52 10 0 303 158 52 10 0 303 159
Kaleido Tartan Red C 52 10 0 303 158 52 10 0 303 159

Leder Original Panther Black Leder Profile Panther Black A 52 10 0 303 162 52 10 0 303 163

Alcantara Black Alcantara Black A 52 10 0 303 166 52 10 0 303 167
Red B 52 10 0 303 166 52 10 0 303 167

Leder Panther Black Leder Panther Black A 52 10 0 303 170 52 10 0 303 171
Chili Red B 52 10 0 303 170 52 10 0 303 171
Lapis Blue C 52 10 0 303 170 52 10 0 303 171
Yellow D 52 10 0 303 170 52 10 0 303 171
Gray E 52 10 0 303 170 52 10 0 303 171
White F 52 10 0 303 170 52 10 0 303 171
Green G 52 10 0 303 170 52 10 0 303 171
Brown H 52 10 0 303 170 52 10 0 303 171
Beige I 52 10 0 303 170 52 10 0 303 171
DE/2© BMW AG, München EBA-Nr.: 01 29 0 303 151 Stand: 05/03



      
Inhaltsverzeichnis

Kapitel Seite

Bestellhinweise   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2

1. Teileübersicht  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4

2. Vorarbeiten  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5

3. JCW Sportsitz nachrüsten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6

4. Abschließende Arbeiten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7

5. Codierung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8
DE/3© BMW AG, München EBA-Nr.: 01 29 0 303 151 Stand: 05/03



      
1. Teileübersicht

Legende

A JCW Sportsitz (1 Stück)
B Sitzrahmen (1 Stück)
C Haltewinkel (1 Stück)
D Schraube M8 x 14 mm (2 Stück)
E Schraube M8 x 10 mm (6 Stück)
F Schraube M8 x 40 mm (4 Stück)
G Schraube M8 x 20 mm (4 Stück)
H Haltebügel (1 Stück)
I Beilagscheibe 8,4 x 20 mm (4 Stück)

050 0439 B

A B C

D

F G H

E

I

DE/4© BMW AG, München EBA-Nr.: 01 29 0 303 151 Stand: 05/03



       
2. Vorarbeiten

TIS-Nr.
Fehlerspeicher auslesen ---

Minuspol der Batterie abklemmen 12 00 ...

Fahrersitz bzw. Beifahrersitz ausbauen 52 13 000
Sitzschiene entfernen ---

Gurtstraffer entfernen 72 11 041
DE/5© BMW AG, München EBA-Nr.: 01 29 0 303 151 Stand: 05/03



                          
3. JCW Sportsitz nachrüsten

Sitzrahmen B mit Schrauben G und Beilagscheibe 
I am Sportsitz A befestigen.

Anzugsdrehmomente sind laut BMW AG 
einzuhalten.

Sitzschiene (1) mit Schrauben E am Sitzrahmen 
befestigen.

Anzugsdrehmomente sind laut BMW AG 
einzuhalten.

Befestigungswinkel C mit Schrauben D am Sitz-
rahmen B und Sitzschiene (3) verschrauben. 

Gurtstraffereinheit (1) mit vorhandenen Schrau-
ben (2) und Schraubensicherungslack am Befesti-
gungswinkel C verschrauben.

Anzugsdrehmomente sind laut BMW AG 
einzuhalten.

Vorhandenen Easy-Entry Bowdenzug (1) durch 
Führung (3) verlegen. Öse des Bowdenzuges (1) 
mit Klammer H an Schiene (2) befestigen.

050 0436 B

G G
I

G
GI

I
I

B

A

050 0437 B

E
E

1 B

050 0438 B

D
D

C

3
1

2
B

050 0442 B

1

H
22

3

1

DE/6© BMW AG, München EBA-Nr.: 01 29 0 303 151 Stand: 05/03



        
4. Abschließende Arbeiten

Sitz in Fahrzeug einbauen.

Gurtstraffer und falls vorhanden Sitzheizung am Fahrzeugkabelbaum anstecken. TIS-Nr. 72 11 041

Minuspol der Batterie wieder anklemmen.
DE/7© BMW AG, München EBA-Nr.: 01 29 0 303 151 Stand: 05/03



      
5. Codierung

1. Besorgung der fahrzeugspezifischen Codes* für Ab- und Anschaltung der Airbags mittels 
Fahrgestellnummer über die übliche Hotline.

2. Gerät zur Programmierung des Fahrzeuges: GT1 oder DISPLUS

3. Codierpfad:
a) normaler Einstieg
b) Auswahl Baureihe
c) 4 Umrüstung
d) 2 Airbag
e) 1 Airbag-Komponenten
f) 2 Deaktivierung
g) 3 oder 4 (Auswahl Seitenairbag)
h) entsprechenden Code* eingeben und bestätigen
i) mindestens 10 sek. Zündung ausgeschaltet lassen
DE/8© BMW AG, München EBA-Nr.: 01 29 0 303 151 Stand: 05/03


	Nachrüstung John Cooper Works Sportsitz
	Bestellhinweise
	Inhaltsverzeichnis
	1. Teileübersicht
	2. Vorarbeiten
	3. JCW Sportsitz nachrüsten
	4. Abschließende Arbeiten
	5. Codierung


